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A „Szárnyra kelnek, mint a sasok: Teológiai tanulmányok” című 
kötet 2024-ben jelent meg a Studia Theologica Transsylvaniensia 3. 
kiegészítő kötetében, amelyben a teológiai kutatómunkájukat 
végző doktoranduszok tanulmányai olvashatóak.

A gyűjtemény a keresztény gondolkodás történelmi gyöke-
reivel és kortárs kihívásaival foglalkozó meglátások gazdag 
mozaikját mutatja be. A szerzők mindegyike egyedi nézőpontot 
képvisel, amely megvilágítja a mai teológia sokrétű természetét, 
és arra hívja az olvasókat, hogy fedezzék fel a hit, a közösség és 
a társadalmi kérdések között i kapcsolódási pontokat. A tanul-
mánykötet nem csupán teológiai fogalmakkal foglalkozik, hanem 
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hangsúlyozza a történelmi kontextus és a személyes tapasztalat 
fontosságát is a hit alakításában. Ahogy az egyes fejezetekbe bele-
merülünk, a szerzők emlékeztetnek minket arra, hogy a teológia 
nem pusztán akadémiai törekvés, hanem élő tudományág, amely 
a hívők lelki szükségleteire igyekszik választ adni, valamint a 
teológiai megfontolások segítségével a világot teremtő és benne 
élő Isten jelenlétének mélyebb megértését igyekeznek előmoz-
dítani.

Diósi Dávid dékáni köszöntőjében, melynek címe A teológus: 
az „azértis szombaton” fürkészője, elgondolkodtató felhívással nyitja 
a kötetet, arra bátorítva a teológusokat, hogy merjenek kilépni 
megszokott és olykor betokosodott megközelítésből, és váljanak a 
rácsodálkozás teológusaivá, ezzel megadva a lehetőséget Istennek, 
hogy olyan arcát is feltárhassa, amellyel eddig esetleg még nem 
találkoztak. Ez az írás gyönyörűen megadja a gyűjtemény alap-
hangját, hangsúlyozva a kiszámíthatóságból való kilépés lehető-
ségét és a nyitottságot a teológiai megfontolások során.

Tóth Krisztián az Egységes az újszövetségi iratok tanítása az anyagi 
javakhoz való hozzáállásról? című tanulmányában az anyagi javakkal 
kapcsolatos újszövetségi szövegeket vizsgálta. Az 1. századi 
Palesztina társadalmi gondjainak jól strukturált elemzése segít-
ségével bemutatja, hogy a javakról szóló evangéliumi tanítások 
miként szolgálhatnak alapul a mai keresztény magatartásnak a 
gazdasági kérdésekben, főleg a gazdagok és szegények közötti 
különbséget illetően.

Kozovits Attila a Szent Gellért tiszteletének története a történelmi 
csanádi egyházmegye területén című tanulmányában betekintést 
nyújt Szent Gellért életébe, kontextusba helyezve tiszteletét a 
magyar katolikus egyház történeti narratívájában. Ez a feltárás 
rávilágít a Csanádi Egyházmegye azon elkötelezettségére, amely 
a térség első szent püspökének életét és munkásságát megismer-
tetni kívánja a régió híveivel.

Faragó István az Úrnapi körmenet: az Úrfelmutatás meghosz-
szabbítása című tanulmányában az Úrnapi körmenet liturgikus 
gyakorlatába mélyül el, amivel elősegíti az olvasó számára, hogy 
kapcsolatot fedezzen fel az Eucharisztia ünneplését illetően.
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Szőcs Csaba a Márton Áron püspök a magyarfenesi historia 
domus tükrében (1938–1942) című tanulmányában az 1940 körüli 
történelmi eseményeknek az egyházi vezetésre és közösségre 
gyakorolt hatásán keresztül mutatja be Márton Áron püspök 
személyét, összpontosítva a püspöknek a magyarfenesi katolikus 
közösséggel való kapcsolatára.

Obermájer Ervin a Lelkivezető-lelki gyermek személyes kapcso-
lódása a gyulafehérvári Papnevelő Intézet és a Pápai Német-Magyar 
Kollégium horizontján című tanulmányában betekintést nyújt 
Macalik Győző és Erős Alfréd közötti kapcsolatrendszerbe a kolle-
gialitás, valamint az alárendeltségi viszony tükrében.

Urbán János Erik OFM a Hivatás küldetéssel – Ferences identitás-
keresés Giacomo Bini OFM generális Assisi Szent Ferenc ünnepére írt 
leveleiben című tanulmányában a néhai generális által írt leveleket 
vizsgálja, amelyeket a II. vatikáni zsinat Perfectae Caritatis dekré-
tumának tükrében fogalmazott meg, szem előtt tartva a ferences 
rend identitásának kérdését.

Gál Hunor az Orgona a másik karzatban – A gyulafehérvári főegy-
házmegye „hangszervándorlásairól” a 17. századtól napjainkig című 
tanulmányában a Dávid István orgonaszakértő által leírt „orgo-
navándorlás” jelenségével foglalkozik a rendelkezésre álló adatok 
alapján, miszerint az érsekség területén több mint ötvenszer 
helyezték át más templomba a hangszereket.

Ambrus László a Takácsy Ignácz (1830–1906) orgonaépítő 60. 
alkotása Hunyadi János kolostortemplomában című tanulmányában az 
orgonaépítő történeti hozzájárulására világít rá, hiányt pótolva az 
erdélyi egyházzene-történetben. Takácsy Ignácz munkásságának 
középpontba állításával a tanulmány tiszteleg az orgonaépítő 
személye és munkájának szellemi jelentősége előtt.

Bertalan Tímea A „közjó” koncepciója és annak missziológiai 
megközelítése mint egy fenntartható fejlődési vízió alapja című tanul-
mányában a társadalmi-gazdasági közjó, az egyetemes közjó és 
a holisztikus közjó fogalmain keresztül közelíti meg a „közjó” 
fogalmának egyházi értelmezését, melynek nélkülözhetetlen 
elemei az emberközpontúság a szubszidiaritás és a szolidaritás. 
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Mindezt missziológiai perspektívába helyezi és kiemeli a fenn-
tartható fejlődés szempontjait.

Péter Edit a Pre- és perinatális veszteség hatása a gyógyító, segítő 
szakemberekre című tanulmányában az egészségügyi intézmé-
nyekben dolgozó szakemberekre összpontosít, kiemelve az őket 
érintő eseményeket és hatásokat a pre- és perinatális gyászt 
illetően. Felhívja a figyelmet arra is, hogy az ezzel kapcsolatos 
kutatások jelentősen hozzájárulnának az egészségügyi szakem-
berek mentális egészségük megőrzéséhez.

Frank Boglárka A halál megjelenése a közösségi médiában című 
tanulmányában a halál és gyász megjelenését vizsgálja a közösségi 
média színterén. A haldoklás, halál és gyász témakörökről való 
tabuk nélküli kommunikáció hatást gyakorolhat azok megvalósu-
lására és megélésére. A tanulmányban kiemelten az online gyász 
és a halál témakörének az online platformon történő megjelenése 
kerül középpontba.

Kiss Endre A nagyböjti liturgia két kulcsfontosságú szertartásának 
spirituális tartalma – Az alleluja-búcsúztatás és a kereszt letakarásának, 
illetve leleplezésének lelki üzenete a mai ember számára című tanulmá-
nyában a nagyböjti liturgia két kulcsfontosságú elemét, a címben 
említett szertartásokat mutatja be úgy, hogy az olvasó ezen szer-
tartások lelki üzenetét mélyebben megérthesse, ezáltal mélyebben 
meg is élhesse, mindez szilárd alapot biztosít az Istennel való 
találkozás során.

Az egyes tanulmányokba való szösszenetnyi betekintések 
bizonyítékul szolgálnak a kötet sokszínűségét illetően, amelyeket 
a szerkesztő gondosan az egyes témák és történelmi korok szerint 
rendezett sorba. A szerzők munkáikkal tanúságot tesznek a 
témáik iránti elkötelezettségükről, és árnyalt vizsgálódásukkal, 
kérdésfelvetéseikkel elősegítik a tudományos diskurzust, továbbá 
hangsúlyozzák az interdiszciplináris megközelítések fontosságát 
a teológiai tanulmányokban. 

Végső soron ez a kötet nem csupán tudományos forrásként 
szolgálhat számunkra, hanem kibontakozik benne a felhívás a 
párbeszédre, az elmélkedésre, az elmélyülésre, a törekvésre és  
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a cselekvésre, amely a mindenkori embernek, ezáltal nekünk is az 
Istenhez való közeledésünket segíti előre, hogy mi, akik az Úrban 
bízunk, új erőre kapjunk és szárnyra keljünk, mint a sasok… (vö. 
Iz 40,31).
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